## Белорусский государственный университет культуры и искусств был основан 50 лет назад



Фото из архива

4 мая, Минск /Корр. БЕЛТА/. Белорусскому государственному университету культуры и искусств, ведущему в своей отрасли учреждению высшего образования Республики Беларусь, в этом году исполняется 50 лет. В БГУКИ ведется подготовка специалистов не только в области культуры и искусства. В университете можно освоить и современные востребованные профессии в направлении менеджмента, маркетинга и цифровизации сферы культуры. Отправной точкой пути университета стало 4 мая 1975 года - день подписания постановления Совета Министров БССР об открытии Минского института культуры, ставшего впоследствии БГУКИ.

Торжественные мероприятия, посвященные юбилею, пройдут в октябре, ведь именно тогда, 6 октября 1975 года, состоялось официальное открытие вуза в здании на улице Рабкоровской.

За первые пять лет существования Минского института культуры были открыты новые кафедры, созданы художественные коллективы, построены два студенческих общежития. Было подготовлено около 2,5 тыс. специалистов в области библиотечной деятельности и культурнопросветительной работы.

Факультет самодеятельного музыкального и хореографического искусства был создан в 1986 году, затем с 1989 года заработала аспирантура. В это время началась подготовка научных кадров по специальности "Теория, методика и организация культурно-просветительской деятельности". В 1993 году институт был преобразован в Белорусский университет культуры. Вместе с этим произошла масштабная реорганизация факультетов и кафедр, что привело к подготовке специалистов по новым специальностям и специализациям. Через несколько лет была открыта магистратура. Вскоре, в 1996 году, университет был сертифицирован и аккредитован, а в 1998 году была открыта докторантура по научным специальностям университета.

Уже в 1999 году ему был присвоен статус ведущего высшего учебного заведения в национальной системе образования в области культуры.

В здании Дворца Республики открыта художественная галерея "Университет культуры", которая была передана университету "в целях создания условий для развития творческих способностей студенческой молодежи".

"Белорусский государственный университет культуры" был переименован в "Белорусский государственный университет культуры и искусств" (БГУКИ) только в 2004 году. Первому среди учреждений образования в сфере культуры Республики Беларусь БГУКИ в 2011 году был выдан сертификат соответствия системе менеджмента качества.

В структуру университета входит 4 факультета: культурологии и социально-культурной деятельности, музыкального и хореографического искусства, художественной культуры, информационно-документных коммуникаций, а также Институт повышения квалификации и переподготовки кадров, 25 специальных и общеуниверситетских кафедр. Разнообразие сфер деятельности дает возможность выбора специальности для студентов в связи с предпочтениями и интересами.

Профессорско-преподавательский состав университета составляет более 350 человек. Около 50% преподавателей имеют ученые степени и почетные звания. Коллектив университета является творческим сообществом ведущих деятелей национальной культуры, известных ученых, преподавателей, молодых представителей интеллектуальных и творческих сил нашей страны. БГУКИ регулярно приглашает иностранных специалистов и преподавателей из ведущих зарубежных университетов для проведения лекций, практических занятий, круглых столов, мастер-классов с целью улучшения качества образования учащихся.

Для качественной организации образовательного процесса обучающихся в БГУКИ хорошо оборудованы современные учебные аудитории, специализированные хореографические и театральные классы, а также классы традиционного текстиля, гобелена, батика, соломоплетения, керамики и деревообработки. Это способствует научному и творческому росту студентов и делает учебный процесс комфортным.

Студенты БГУКИ - амбициозные, творческие и талантливые люди, целью университета является поддержка молодых талантов. За время существования университета более 40 тыс. молодых специалистов получили дипломы об окончании университета. Среди выпускников отмечаются видные деятели культуры и искусств, среди которых знаменитые артисты, художники, режиссеры. Они распространяют, сохраняют и приумножают традиции национальной культуры, расширяют и развивают белорусское этнокультурное пространство в нашей стране и за рубежом.

За значительный вклад в патриотическое воспитание молодежи, реализацию общественно-культурных проектов было учреждение образования удостоено специальной премии Президента Республики Беларусь деятелям культуры и искусства в 2022 году, а в 2024-м была присуждена премия "За духовное возрождение".

Белорусский государственный университет активно принимает участие в различных проектах, акциях, выставках, концертах и семинарах. За время существования в стенах университета прошло множество выставок, поэтических встреч, презентаций и мастер-классов. В БГУКИ бережно сохраняют и развивают классические традиции университетского образования, осуществляется изучение, сохранение, творческое переосмысление и трансляция культурного наследия белорусского народа.